

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.9.4 星期三 读者热线: 0531-85193700



官方网站 <http://taian.qilu.com.cn>
官方微博 @齐鲁晚报—今日泰山
官方微信 齐鲁晚报今日泰山

2020年度居民医保缴费标准确定

一档240元，二档350元 今年起，居民大病保险起付标准降低，报销比例提高

9月3日上午，泰安市医疗保障局召开新闻发布，解读泰安市对居民医疗保险政策调整的情况。据了解，根据国家、省要求2020年泰安居民基本医疗保险个人缴费标准仍设定两个档次：一档缴费标准为每人每年240元，二档缴费标准为每人每年350元。未成年人、在校学生按照一档标准缴费，享受二档缴费的医保待遇。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 侯海燕

提高居民大病保险筹资标准

今年，泰安市委、市政府将城乡居民基本医疗保障提升工程列为2019年为民要办的十件实事之一。为推进这项为民实事落地见效，落实好各项目标任务，保障好城乡居民的基本医疗需求，近日，根据国家和省有关政策，泰安市对居民医保大病保险待遇水平及基本医疗保险缴费水平等相关政策进行了调整。

按照国务院政府工作报告要求，在

2018年每人每年66元的基础上，新增15元，2019年泰安市居民大病保险按人均81元筹资，所需资金从统筹基金中划拨，个人不另外缴费。在不增加参保居民个人负担的前提下，进一步提高居民大病保险保障水平。各县市区于2019年8月底前协商调整大病保险承办委托合同，并按照新的大病筹资标准完成拨付工作。

提高居民大病保险保障水平

居民大病保险起付标准由12000元降至10000元，同时提高大病保险补偿比例，调整前报销比例为：个人负担合规医疗费用起付标准(含)以上、10万元以下的部分报销比例为50%，10万元(含)以上、20万元以下的部分报销比例为60%，20万元(含)以上、30万元以下的部分报销比例为70%，30万元(含)以上部分报销比例为75%。新调整为：个人负担合规医疗费用起付标准(含)以上、10万元以下的部分报销比例为65%，20万元(含)以上、30万元以下的部分报销比例为85%。比普通居民每个档高出5-10个百分点。原最高支付限额为50万元，调整为取消最高支付限额，上不封顶，进一步减轻贫困人口大病医疗负担。

部分报销比例为75%。一个医疗年度内，居民大病保险每人最高给予40万元的补偿。

提高贫困人口大病保险待遇

对建档立卡贫困人口、低保对象、特困人员、重度残疾人等贫困人口，实行居民大病保险倾斜政策，其居民大病保险起付标准由6000元降低至5000元，相应提高各档报销比例，原报销比例为：个人负担合规医疗费用起付标准(含)以上、10万元以下部分报销比例为55%，10万元(含)以上、20万元以下的部分报销比例为65%，20万元(含)以上、30万元以下的部分报销比例为75%，30万元(含)以上部分报销比例为80%。新调整为：个人负担合规医疗费用起付标准(含)以上、10万元以下部分报销比例为65%，10万元(含)以上、30万元以下的部分报销比例为75%，30万元(含)以上部分报销比例为85%。比普通居民每个档高出5-10个百分点。原最高支付限额为50万元，调整为取消最高支付限额，上不封顶，进一步减轻贫困人口大病医疗负担。

村书记公款吃喝受党内警告处分

本报泰安9月3日讯(记者 薛瑞) 为深入贯彻落实中央八项规定精神，驰而不息纠正“四风”，近日，泰山区纪委将近期查处的3起违反中央八项规定精神问题进行通报。

岱庙街道东关村党支部书记宿永强违规公款吃喝问题。2017年6月30日，东关村党委组织党员外出参观学习回来后，当晚安排部分党员在泰安云海生态园用餐，并由村委支付费用，宿永强受到党内警告处分。

上高街道訾家灌庄村党支部书记郭金良接受管理服务对象礼品问题。2018年8月创城期间，訾家灌庄村收受辖区内泰安市升龙建筑公司项目经理周某赠送的运动服，发放给村两委成员及参与创城的工作人员，郭金良受到党内警告处分。

自然资源局办公室副主任江波私车公养问题。2018年1月至2019年4月，江波利用担任区自然资源局办公室副主任、管理单位公务加油卡的职务便利，使用单位加油卡多次为其私家车加油，违反了中央八项规定精神及廉洁纪律，受到党内严重警告处分(影响期一年半)。

城区小学课后服务收费标准意见来了

最高每人每月80元，贫困生免费

本报泰安9月3日讯(记者 侯海燕) 2日，泰安市发改委网站发布关于征求泰城小学课后服务收费标准意见的公告。

根据省教育厅、省发展改革委、省财政厅、省人力资源社会保障厅《关于全面推进小学课后服务工作的指导意见》和泰安市教育局等四部门《关于全面推进小学课后服务工作的实施意见》(泰教发〔2019〕

20号)，市发展改革委会同市教育局拟定了泰城(包括泰山区、岱岳区、高新区、泰山景区)范围内的小学课后服务费标准，现公开征求社会各界意见。

最高收费标准为：按天或按月收取，按天每生每天4元，按月每生每月80元(每月超过10天不能参加的，退回一半收费或抵顶下月费用)。

具体收费方式、收费标准由各学校在上述标准范围内根据不同年级和课后服务内容确定，向学生、家长公开，自愿参加，签订协议。贫困家庭学生免费。收取的费用按代收费管理，每学期公示收支情况，结余退还或抵顶下学期收费。各县市可在不超过上述标准基础上，确定课后服务收费标准。

泰安中级法院公开审理全市首起公益诉讼案件

租赁土地倾倒润滑油渣，土壤修复要1500多万

本报泰安9月3日讯(见习记者 郭健) 8月30日，泰安市中级人民法院公开审理公益诉讼起诉人泰安市人民检察院诉被告李某生、崔某玉、徐某水、郝某增、徐某付土壤污染责任纠纷案，该案系检察机关公益诉讼制度确立后全市法院受理的首起由检察机关单独提起的民事公益诉讼案件。

公益诉讼起诉人诉称，2016年10月至2017年4月期间，被告李某生在明知其生

产的润滑油渣是危险废物且被告崔某玉不具备危险废物处置资质的情况下，以每吨260元的价格多次向被告提供润滑油渣进行处置。崔某玉为处置该油渣，以年租金18000元的价格租赁被告徐某水于新泰市龙廷镇某村所承包的闲置土地，并雇佣被告徐某水在该地挖掘两处用于倾倒、存储油渣的渗坑。为逃避监管，被告崔某玉多次夜间运输并雇佣被告郝某增、徐某付将油渣倾倒至该两处渗坑。

2017年4月8日，被告崔某玉等人行为被新泰市环境保护局现场检查发现。2017年4月，新泰市环境保护局委托山东省环境保护科学研究院进行鉴定，检测涉案油渣属于《国家危险废物名录》中HW油/水、烃/水混合物或乳化液类及HW34废酸液类非特定行业的危险废液。为此，公益诉讼起诉人向泰安市中级人民法院提起环境污染民事公益诉讼，请求判令被告承担生态环境修

复费用和高热值废液(渗滤液)处置费用14891538.7元，鉴定评估费用338000元，共计15229538.7元。

在法庭主持下，各方当事人充分行使诉讼权利，围绕是否实施了污染环境的行为、损害后果的大小、如何承担责任等争议焦点进行了举证、质证和辩论。庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。人大代表、政协委员及社会各界群众50余人旁听了庭审。

护理技能比武 提高临床实践能力 泰安市第一人民医院举办2019年护理操作竞赛

本报泰安9月3日讯(记者 张泽文 通讯员 负丽君) 8月28日，泰安市第一人民医院护理部成功举办2019年护理操作竞赛。普外二科郑丽娟组和普外一科解洪英组两个小组荣获团体一等奖；心内一科徐菲菲组、心内二科王苗苗组、儿科李晓红组、薛娜组分获团体二等奖；呼吸内科双琳琳组、急诊科王敏组、儿科张娟组、肾内科杨丽艳组、翟秀梅组、心内一科马继蓉组获团体三等奖。

前期预赛推选出的21支优秀护理小组参赛，评委由内分泌科护士长邱玲、泌尿外科

护士长李桂玲、ICU1护士长刘光喜、眼科护士长杨荣丽担任，由护理部副主任高梦、负丽君计分汇总。竞赛的考核方式为临床情景模拟，结合上半年培训操作项目，共考核呼吸衰竭、胰十二指肠切除术后胰漏并出血、甲状腺术后发生呼吸困难和窒息、癫痫大发作、低血糖昏迷、中暑6个临床案例。经过为期一个月的准备训练，竞赛过程中选手们沉着冷静、有条不紊，表达流畅，将护患沟通、人文关怀融入操作



考试场景中，以规范、严谨、娴熟的操作和超强的应变能

力，充分展现了护理人员的综合素质。

颁奖结束后，由比赛一等奖的两组选手为全部参赛人

员进行了汇报演练，供大家借鉴、学习。本次竞赛在全院护理队伍中掀起了练兵强技的新高潮，使护理人员更加注重团队协作与配合，提高了科室凝聚力，展示了医院护理人员的风采。

副院长张宏在总结发言中指出，希望全院护理人员珍惜荣誉，努力学习，以此次护理操作竞赛为契机，不断夯实基础护理知识，练就过硬本领。护理部、各科室和个人要及时总结、评价，不断提升综合素质，更好地为患者提供优质护理服务。